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Statáriális biróság elé 
kerül egy pesti rendőr 

Agyonlott a lakásán egy ismeretlen férfit, 
aki feleségével erószakoskodott 

(Budpest.) A statáriális biróságnak is 
mét dolga lesz. Ezuttal Szász Józsei közren 
őr kerül a statáriális birósá gelé, aki Kőbá 
nyán villámzucai lakásán, hétlőn délben 
aagyonlőtt egy ismeretlen férfit. 
IA gyilkosság elkövetése után a rendőr ön 
ként jelentkezett a kerületi kapitányságon és 

előadta, hogy hétfőn szolgálatba menet vala 
mit lakásán félejtett, visszatért lakására é: 
ott 

egy ismeretlen férfit talált, aki felesé. 
gével erőszakoskodott, 

Felelőségre vonta az ismeretlent, majd dula 
codásra került köztük a sor és a verekedes 
hevében önvédelemből lelőtte a férfit. A ren 
dőrt nyomban letartóztatták, majd a rendőr 
orvos megvizsgálta és a testén több dulako 
lásból származó sérülést talált. 

A rendőrségmeg megálapietottaa hogy 

Szász rendőr előző éjszaka együtt mulatott 

az ismeretlen férfival, akit Halásznak, vagy 

Horválhnak hivnak. azonban nevét ő sem tud 

aj. A rendőr ártatlanságát hangoztatja és azt 

allitja, hogy tettét önvédelemből és jogos fel 

aborodásában követte el. 
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Félmillió lejes zsarolási khisérlet 
a király magántithára ellen 

A bukaresti ügyészeég tegnap letartóz- 
tatta Dragulescu Dalexet, a „Cronica politici 
si parlamentara" cimü heti folyóirat szere 
kesztőjét. A lapot még a Régenstanács alatt 
elkobozták Miklós herceg ellen irt cikkei 
miatt. Legujabban a szerkesztő Puiu Dumit- 
rseuról, a királ nagántitkáráról irt egy gL- 
nyos regényt. Dragulescu Dalex félmillió lejt 
kért Dumitrescutól, hogy a regény közlésé: 
félbehagyja. Ötvenezer lejt kiis utaltak a mi- 

v 

Felesége után öngy 
letít egy ismert budapesti 

niszterelnökség sajtóosztályából és további 
százezr lejt igértek neki. Dumitrescu lakásán 
Közben értesitették az ügyészséget és a szo- 
bában, ahol a találkozó meg olt beszélve, mik 
rofonokat szeritek fel, amiken keresztül a 
másik szobában elrejtőzött detektivek min- 
dent hallottak. Igy sikerült tettenérni Dalex- 
et, akit nyomban letartóztattak és mivel tet- 
tenérés esete áll fen, a gyorsitott eljárás alap 
ján már ma itélkeznek felette. 
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vilkos 

gyermekorvos 
(Budapest.) Megrenditő öngyilkosság tör 

tént ma Budapesten. Erzsébetköruti lakásán 
agyonlőtte magát dr Deutsch Márton, ismert 

gyermekorvos, aki nyomban meghalt. Deutsch 

felesége félév előtt követett el öngyilkosságot 

és a fiatal orvos azóta buskomor lett. 
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Külfoldi sporteredmények: 

Budapest 

Hungária - III. ker. 5:0 (2:0) 
Ferencváros - Jugoszlávia 7:0 1:0) 

Páris 
Kispest - Club de Fraoce 2:1 (1:1) 

Saint Moritz 

Budai 1 -Fussball Verwandel1112:0) 

800 éve az id én nem volt 
először lábmosás a váradi 
székesegyhazban 

(Nagyvárad.) A nagyheti ájtatosságol 
egyik legmeghatóbb, egyben legünnepélye 
sebb része a lámosás. Ez a szertartás évrő 
évre a legnagyob érdeklődés mellett folyt h 

aj nagyváradi püspökség székesegyházában 

A városi szegényház 12 legöregebb embere 
vett részt ezen a megható szertartáson, 

melynek végeztével , a mindenkori püspöb 
megvendégelte az apostolokat szimbolizált 
agaéstyánokat. Az idei nagyheti ájtatosságol 

e legnagyszerübb mozzanata elmardt. Nyolt 
évszázda, amióta a nagyvárdi püsnökség fer 

áll, az idén fordult ez elő először. Ugyanis 

az egyesitett nadvárad-szatmái nüspöksés 
ház feje Fiedler István püsnök, az idei husv 

egyesitése következtében, a római kath. egy 
to Szatmáron t tta és az ottani szertartás 

kon vet részt. Miután az egyházi rituálék és 
telmében a lábmosás kifejezetten püspöki fel 

adat, a püspök az idén Szatmáron végezte 3 
lábmosást. A nagyváradi szegény öregek az 
idei husvéton szegényebek lettek ennek az 
aktusnak elmardásával. 

Május 1-én lesznek a irancia 
választások 

(Páris.) A Matin azt irja, hogy af rancia 

parlamenti választások május 1 én, illetve 
május 8 án lesznek , Igy akarja a kormány, 
azonban a parlament szeretné, ha a váalsztá 
sokat április 24 én tartanák meg. 

Elmarad a párisi szinházi 
sztrajk 

(Páris.) A mára tervezett szinházi és m? 
zi sztrájk elmarad. A sztrájkban egy ezei 
szinházi alkalmazott készült résztvenni. Tai 

dieu miniszterelnök közölte a szinészekkel, 
hogy a szinházi adót egyséegsen 2 százalék 
ra szálitják le. A mozik odóját nem szállit 
ják le, elelnben a kormány 12 millió frankos 
kölcsönt folyósit a mozisoknak. 

Ma hirdet itéletet a törvény. 
szék a többszörös betorési 
ügyben 

(Nagyvárad.) Hant Gyula, Bányai József 

és Széles János álltak tegnap a törvényszék 
előtt, akik a mult évben több betörést kövel 
tek el Váradon. A törvényszék ma fog itéle 

tet hirdetni az ügyben, miután előbb beszer 
zik ah athónapos vizsgálati fogság alatti me 
gaviseletükről szóló bizonylatot



Ujból megnyilt a Nagyvárad - 
Szatmár -- Csernovic vonal 

Vasárnap és szerdán közlekedik gyorsvonat. 
Vaáltozás a menetrendben 

A kormány a mult évben ta 
karékossági szempontokra való hivatkozás- 
sal megszüntette a nagyvárad-csernovitzi 
vonatjáratokat s ezzel érzékeny károkat oko 
izott annak a kereskedelemnek és iparnak, a 
mely éppen a edvező összekötetés miatt már 
Bukovina felé kezdett tendálni. 

ACFR inspekcia kirendeltségétől nyert ér 
tesülés szerint vasárnaptól kezdve njra meg 
nyitották a nagyvárad-szaltmár-cvsernovit 
zi vasuti vonalat, amelynek menetrendját itt 
közöljük azzal, hogy csak gyorsvonatok köz 
lekednek. 

Szatmárról ind. este 7 óra 26 perckor, 
Halmiba érkezik 7 óra 52 perckor, Halmiból 
indul 7 óra 54 perckor. Mszigetre érkezik 10 
óra 11 perckor, Mszigetről indul 10 óra 25 
perckor, Csernoitzba érkezik regel 6 ór-kor. 

Ehhez a vonathoz a csatlakozások a kö- 
velkezők: Kolozsvárról indul déli 12 óra 48 
perckor, Nagyváradról indul délután 4 óra 18 
perckor, Szatmárra érkezik este 7 óra 16 

perckor. Ennek következtében a Nagyvárad. 
ról eddig délután 4 óra és 21 perckor induló 
személyvonat menettendjét, amely Szatmár 
ra este 8 óra 10 perckor érkezett, a fentiek 
hez képest megváltoztatták. 

Csernovitzból az ellenvonat este 10 óra 
30 perckor indul Szatmár felé, reggel 6 óra 
16 perekor érkezik Mszigetre és Szatmárra 
érkezik 9 óra 10 perckor, 

Ehez képest megváltoztatták a Szatmá 
ról indulő vonat menetrendjét is, az a sze- 
mélyvonat, amely eddig 9 órakor indult, va- 
sárnaptól kezdve reggel 9 óra 24 perckor in. 
dul, Nagyváradra déli 12 óra 55 perckor, Ko 
lozsvárra délután 6 óra 5 perckor. 

Az inspekcia hírdetménye szerint azon. 
ban ezek a vonatok hetenkint csak kétszer 
közlekednek és pedig a fenti menetidő sze 
rint Nagyváradról indul vasárnap délután 
Csernovitzba érkezik hétlőn reggel, a másik 
vonat indul szerdán este és Csernovitzba ér- 
kezik csütörtökön reggel. Az egyik ellenvo- 
nat vasárnap este, a másik ellenvonat szer- 
dán etse indul Csernovitzba. 

............. vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

Hát millió lejes amerikai 
örökséget kap egy váradi 
család 

Varatlan örömhir egy esküvő előtt 
(Nagyvárad.) A szerncse ólomlábakon 

jár - tartja a közmondás, De ba még ólom- lábon is jár olykorzolykor megérkezik vala- hová, oda, ahol a legnagyobb reménységel vá- ják. Így esett most is. A szerencse bekopogta 
tott egy, valaha jobb napokat látott uri fami- 
Hához 
a régi, boldog, konjunkturális jó időkben vá. sárlt disztárgyak , perzsa szönyegek, butorok 
jelentik, Ezek a tárgyak vándotolnak napról. napra más kezekbe és az igy szerzett pénz, 
kis pénz, kicsi összeg jelenti az életet, a tár, 
saságot, a régi külszin megóvását. Mert a kűl 
szinre vigyázni kell, lévén a kis csalddnak 
két virágzóan szép leánya (az egyik eladó 
sorban) és vigyázni kell arra, hogy az csetleg 
jelentkező kérő ne sejtsen, ne tudjon semmit 
azokról a gondokról, amelyek a kis familia aj 
taján naponta kopogtatnak. Pár hónap óta a családnak rendes látogatója egy környékbeli, 
ma még meglehetősen jó viszonyok között élő 
és a váradi társaságban aranyifju szerepét 
játszó fiatal tagja, A Htalember halálosan 
beleszeretett az említett család uri kisassszo 
nyába, akit egy zártkörü koncerten ismert 
meg, ahol két klasszikus zeneszámmal szere 
pelt am üsoron. A fiatalok közt meleg szim- 
pátia fejlődött ki és pár hét előtt fiatal bará- 
lunk elérkezettnek találta az időt, hogy a le- 
ány családjával közölje komoly szándékát. 
Annak rendje és módja szerini megkérte a 
szépséges kisaszony kezét. A szülők igent 
mondtak és a gondok dandárjához ujabb gon 
dok jelentkeztek, A stafirung, meg a berende 
zés, Ami kijár még az olyan házasságnál is, 
ahol egyébként hozományról nincs szó. Minek 
részletezzük a gondokkal jelentkező ízgai. 
makat, amelyek tulon-tul igénybevették a 
kis család fenntartásának idejét ési degét 
Megoldásról azonban szó sem leheett. Bará- 
vok, régi üzlettársak na nem igen álhattak 

A ara 

, ahol már hónapok óta az életalapot, 

rendelkezésére a kis csaiádnak és már-már 
ugy látszott, hogy az egyébként boldognak 
igérkező házaságból nem lesz semmi. 

És ekkor jelentkezett a megoldás, a nem 
várt, de azért eredeti formában. Négy nap 
előtt pecsétes levelet hozott a posta Bukatest 
től. A levél feladója a bukarseti amerikai köz 
vetség, arról értesiti a családot, hogy Ameri 
kában Ohióban meghalt John Weiss régiség- 
kereskedő, aki 400 ezer dolárt kitevő vagyo- 
nát a váradi famniliára hagyta, A követség 
még felhivta a boldog örökösök figyelmét ar- 
ra, hogy a szükséges okmányokkal felszerel- 
ten baladéktalanul jelentkezzenek Bukarest- 
ben, a hol a követség rövid uton intézkedik, 
hogy az örökség mielőb jogos tulajdonosa ke 
zeihez juson. 

Mondanunk sem kell, hogy az összes íra 
tok, közjegyzői iratok közjegyzői hitelesítás 
sel már Bukaresibenv annak, egy nemtégiben 
Váradról Bukarestbe költözött ügyvéd kezé- 
ben, aki a család megbizásából eljár az ame- 
rikai követségen, hogy Váradon mielőbb meg 
tarthassák egy boldog uj pár esküvőjét 
samuuasásaoanauzunanazanu 

tud valamit, 
vagy hall valamit 
közölje azonnal 

Telefon este 6-tól i2 

]Nagyszalonta városa 

felvenni 

za Erdélyi Magyarsággal ! 

8 milliós kölcsönt akar 

Követlésre falált Magyvárad példája 

(Nagyszalonta.) Ismeretes, hogy Nagyvá 
rad városa azazl a tervvel foglalkozik, hogy 
20 mililós kölcsönt vesz fel. A kölcsöntárgya 
lások mar annyira eőrehaladtak, hogy a köl: 
csön felvétele rövid idő kérdése. Nagyvárad 
példája most Nagyszalontán is követésre ta- 
lál. Szalontának is nagyon rossz anyagi hely 
zete van és dr Popovici Radu, a szalontai in- 
terimár bizottság elnöke, aki most érkezett 
haza Bukaretsből, kijelentette, hogy tervbe- 
vette, Szalonta város számára egy 8 milliós 
kölcsön felvételét - ugyancsak a bukarfesti 
póstatakarékpénztártól. 

Nagyszalonta kölcsönfelvétele azonban 
még hosszadalmasabb, mint a nagyváradi 
Előbb ugynais a megyei tanácsnak, majd a 
belügyminisztériumnak kell jóváhagyni, az- 
után pedig a parlament fog egy egyszaka- 
szos törvényt megszavazni, amely felhatal 
mazza Nagyszalonta városát a kölcsön felvé 
telére. : 
az. zazaenhazasozazznzezzna 

Őrültségi rohamában a 
kutba ugrott egy falusi 
gazda 

(Marcsvásárhely.) Szakolcai Ferenc me 
zőbándi gazdálkodó anyagi gondjai miat! bus 
komorságba esett és az utóbbi hetekben őrjön 
geni kezdett és kiirtással fenyegette meg csa 
ládtagjait. Miután nem volt pénz, hogy el- 
mekórházba szállitsák, otthon őrizték. Szakol 
ca ytegnap este 9 órakor megint dühöngeni 

kezdet, majd kirohant az udvarra és felugrott 
a kut kávájára, ahonnaa beleugrott a mély 
kutba. Hozzátartozói nyomban segitségére si- 
ettek, azonban amikor kihuzták, már halott 
volt. Esés közben eltörte hátgerincét, majd 

Nagnáradi fogházőrnek 
vort afférja az érmihály- 
falvai rendőrfőnökkel 

Nyilatkozik a megvádolt főnök 
rmihálylalva.) Megirta az Erdélyi 

Magyarság a Curentul cimű la nyomán, 
hogy az érmihályfalvai rendőriőn nagyvás 
radi utasokat inzultált volna. A vádakra vo- 
natkozólag Serbán Virgil rendőriőnök a kö- 
vetkező nyilatkozatot tette: ! 
-A legperlidebb hazugság az az informá 

ció, hogy én utasokat bántalmaztam volna. Al 
szóban torgó esetben az történt, hogy a város 
ban jártam két barátommal, amikor szemben 
találkoztunk a három Stelán-Huval, akik kö. 
zül az egyik Váradon fegyőr. A Steán Hul 
eb voltak rugva és megtámadtak bennünket, 
Erre én a rendőrségen leigazoltatam őket, a 
minek megtörténte utan bocsánatot kértek tő 
lem és arra is kértek, hogy ne pereljem be 
őket, mert nem tudták, kivel állanak szem, 
ben. Az affér tehát simán ért véget és 
Diamandi ur fantáziálta ki, hogy és utasoka 
bántalmabztam. Éppen forditva áll a dologi 
mióta én állok a határrendőrség élén, az uta. 
sokkal nem a régi módszer szerint, hanem 
legnagyob udvariassággal bánnak, amiről 
utazó közönség meggyőződést szerezhetet 
Az utleveleket például nem szükséges ór 
kig a perronon várni, a rendőrség 
te a vonaton veszi át azokat az utasoktól 
ugyanott adja vissza, 

.. -- 



Argetoianu Tardieu Duna- 
aletn ki nem r 

és feleslegesnek tartja 
tBukarest.) Feltűnést keltő, szenzációs 

nyilatkozatot adott a becsi Neue Freie Pres- 
senek Argetoianu Tardieu koncentrációs ter- 
ével kapcsolatban. A nyilatkozat elején Arge 
tolanu hangsulyozza, hogy álásfoglalása nem 
a Jorga kormány áláspontja, hanem az ő 
egyéni felfogása. A maga részéről Tardieu 

tervét negvalóscithatatlannak és lelesleges- 

"vvvvv 

A magyar kormány 
fürdöutlevelet 

valósitásesetén sem változtatna a 
helyzeten. Egyedüli megvalósitandónak azt 

vvvv 

nek tartja és kijelenti, hogy a terv még meg 
jelenlegi 

tartja, ha az összes európai államok kereske 
delmi konvenciókkal odahatnának, hogy ter- 
mékeiket kicseréljék, Egyébként teljes rokon 
szenvvel nézi Tardieu fáradozásait, de nem 

hiszi, hogy a tervet meg lehetne valósitani. 

nem ad ki az idon 

A romániai fürdők retorziót t követelnek 

(Budapest.) A magyar kormány elhatá- 
rozta, hogy a magyar devizaforgalom korláto 
zása érdekében az idei nyáron nem ad ki ut 
levele azoknak, akik külföldi fürdőre akar- 
nak utazni. Elhatározták azt is, hogy fűrdő- 
ügyi kormánybiztosságot állitanak fel, amely 
a beliöldi fürdők rendjét fogja ellenőrizni. 

A magyar kormány ezt az elhatározását az 
erdélyi fürdők sérelmesnek tartják magukra 
nézve és a külügyminiszteriumhoz fordultak 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvevvevvvvvevvvvvvvevvTvv 

a külügyminisztérium utján 

orvoslásért. Azt kérik a román kormánytól, 
hogy retorzió képen tiltsa be a Magyarország 
ba, főleg a budapesti kiállitásokra szóló tár 
sasutazások rendezését. Erre a lépésre 
késztette a fürdőtulajdonosokat, hogy tavaly 
Nagyvárad közelében levő Püspök- és Félix- 
fürdőkben 1500-2000 magyarországi vendég 
volt, akiknek elmaradása tetemes árt okoz 
a fürdőknek . 

Ma tárgyalják Temes- 
váron a na gyváradi 
milliós tantiémek ügyét 

Táviratilag hivtak haza Bukarestből 
a váradi 

(Nagyárad.) Megirta az „Erdélyi Ma 
gyazság hogy a temesvári reviziós bizottság 

28-ére, mára tüzte ki a hirhedtté vált 
agyváradi tantiém-ügy tárgyalását. Dr Gal 
Mdau, az interimár bizottság h. elnöke tegnap 
táviratozott Bukarestbe dr Sofronie György 
elnöknek, hogy 

azonnal jöjjön haza, mert meg kell 
ljelennie a fantiemsügy temesvári 
tárgyalásán. . l 

A 

polgármestert ; 

Dr Sofronie György azonban Bukarestben 
a főiskolai törényjavaslat tárgyalásan van el 
foglalva és azt üzente Váradra, hogy a hét vé 
giég nem jön haza. Az interimár tanácsosok 
meg fogják próbálni a tárgyalás elhalasztá- 
sát. 

A felebbezők részéről dár Pop Romulus 
volt polgármester vesz részt a tárgyaláson. 

e. 

vvvvvvvvvvvvvvevevvvvvTvvvvvvvvveveverevevv 

Jelenlétében kezdte meg 
a ploestii esküdíiszék a 
buzaui családi dráma 
tárgyalásái 

(Ploest.) Az utolsó években nem volt 
lyan bünper Romaániában, amely colyan ér- 
eldödést váltott volna ki, mint a buzaui csa- 
ládi dráma tárgyalása. Mint emlékezetes, né 
hány hónappal ezelőtt Radu Lupesu buzaui 
birtokost lelesége és leánya revolverrel agyoon- 

llőtték 

Eupescu elviselhetetlen, rabiátus ember velt 
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pokollá tetet családja életét és természetelle 
nes ajánlatokkal üldözte leányát, sőt az utób 
bi időben 9 ées gyermekét is. 

egnap kezdte meg a ploestii esküdtszék 
a családi dráma tárgyalását. A tárgyalás 
iránt példátlan érdeklődés mutatkozik. 

Az összes hotelek tegnap óta telve 
vannak, 4 ezer belépőjegyet kértek 

a tárgyolásra, A törvényszéki el 

az 

nököt reggel ó órakor keltették fel 
ágyából a jegykérők. 

Hatvan ügyvéd ajánlkozott védőnek. A tár 
gyaláson 

a tizenkét legnevesebb bukaresti ügy 
véd védi a vádlottakat, 

sőt a vádat nem is egy, hanem két ügyész 
k seli. 

eszült érdeklődés mellett kezdték meg 
előbb Lupescuné, majd leánya kihallgatását. 
Lupescuné leirta férje férje brutális viselke 
dését, Lupescu részegeskedett, tört zuzott és 
gyermekei nem maradhattak meg előtte. 

A Lupescu lányon kihallgatása közben 
sirógörcs vett erőt és a tárgyalást fel 
kellett függegszteni., 

Ma a tanukat hallgatja ki az esküdtszék. 
nnuszaszammmnaoasamummnassomka 

Halálozás. Özv. Széles, Gáborné szül. Lu 
kács Floriána 76 éves korában elhunyt. Teme 
tése ma délután 4 órakor megy végbe a Hu- 
szárzuccai gyászháztól. (Veiszlovits.) 
össönásusssmösöszmzosatasnaaa 

Megverte a foglalni kés zülő 
ügyvédet 

(Nagyvárad.) Érdekes tárgyalás volt teg 
nap a nagyváradi törvényszék Vician Stolz 
escu tanácsa előtt, A mult év novemberében 
dr Drágits vaskói ügyvéd, Vatler Bratescu 
portarel kiséretében végrehajtást akart Ioga 
natositani Cristea Gerosim dumbroványi pa- 
rasztasszony portáján. Amikor az ügyvéd be 
lépett a házba, az asszony egy husángot kaz 
pott fel és azzal ütlegelni kezdte az ügyvé- 
det. Az ügyvéd sétapálcájával ráhuzott az 
aszony kezére, aki kiejtette a husángot, de 
egy másik fadarabal ütlegelte az ügyvédet. 
Végül nagynehezen lelegyverezték az asz 

szonyt és dr Drágits ügyvéd könnyü testisér 
tés cimén feljelentést tett ellene az ügyesz 
égen. A tegnapi tárgyaláson az asszony vis 
szonvádat mlt az ügyvéd ellen, akit azonban 
a törvényszék felmentett. Cristea Gerasint a 
törvényszék 1 havi fogházra és 5000 lej pénz 

birságra itélte. Jeremie ügyész sulyosbitásért, 
felebbezett. 
unanamsmoasasmazaagan 

Március 31-én kezdik meg 
a gabona-prémium 
kifizetését 

(Bukarest.) A földmivelésügyi miniszté 
rium megkapta a Banca Nationalától a 100 
millió lejes öszeget, amelyből a gabona pré 
miumokat fogják kifizetni. A kifizetések már 

cius 31.én kezdődik az igénylések sorrendjé- 

szamamnunmumnamamnnazmnmoanaunak 

Egy lány miatt - le- 
haraptál egymás orrát 

Tizenkét védő, két ügyész (Bukarest.) Különös kimenetelü vere- 
kedés történt tegnap Bukarestben. Floare Du 
mitrescu szobalestő és Viermanescu bádogos, 

akik egy udvarban laktak, összeverekedtek 
egy leány miatt, miután előbb jől beszeszell 
tek. Verekedés közben kölcsönösen leharap 

ták egymás orrát. Mindkét embert a kórház 
ba szállitották. 

Eltélt betörők 
(Nagyvárad.) Tagadeu községben tebb 

betörést követtek el Cince Illés, Cincea Alex 

anru, és Bodea Demeter foglalkozás nélkül 
parasztlegények, Tegnap vonta őket felel 

ségre a nagyváradi törvényszék és beismerű 

vallomásuk után Cincea Illést 7 havi, Bodea 
Demetert 6 havi fogházra itélte, mig Cincea 
Alexandrut felmentette. 
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Az elmult év panamál 
A Curentul érdekes kimutatása, nmelyhez 

„nenmn kell konmmentár 

„Curentul' ciímü lap a maga nemében 
páratlan statisztikát közöl. A lap egyik olva: 

rója statisztikát áliltott össze a romániai álla 
mi és egyes közintézményeknél 1931-ben el- 
követett panamákról. A statisztika csak azo 
kat a panamákat öleli fel, amelyekről a lapok 
is megemlékeztek, igy tehát minden bizonya 
nyal maradt még egy csomó olyan panama, 
amelyet ugyan már elkövetetk, de még nem 
deritettek fel. A statisztika részletesen felso 
rol minden egyes panamát és eszerint az el 
mult évben Romániában 113 leleplezett pana 
ma történt, amelyeknek végőösszege 19 milli- 
árd 749 millió 998 ezer 151 lejt tesz ki. Tia 
zenkilenc milliárd lej, amely nem jutett el 
rendeltetési helyére, amelyet elpanamáztak. 
A román álam költségevtésének 25 műi 

árd lej a végösszege. Nálunk tehát olyan ösz 
szegt panamáznak el, amely az állam költség 

vetésének több mint háromnegyed részét ten 
né ki. Ha ez az összeg megmaradna azokban 
az álalmi pénztárakban, amelyek rendelteté 
si helyét képezik, talán nem is kellene olyan 
szigoruan eljárni az 
„Curentul" cikkének a következő a cime: „O 
statiscae comentar - Egy statisztika kome 
mentár nélkül. Ehheg a statisztikához való- 
ban nem kell magyarázat. Miaden szónál éke 
seben beszél az e panamázott tizenkilenc mil 

közgyülését április 3-ára hárd. 
Az elpanamázott összegekről szóló kiru 

tatásnak néhány érdekesebb tétele a követke 
ző: Ferro-Chimica 18 milliárd, Marosvásárhe 
lyi és P-Neamtii erdők panamája 300 millió, 
FrancosRomana vasutszállitási vállalat 140 
millió, CFR igazolatlan jutaláékok 9 miilió. 
Aviataikai alap 120 millió. A legkisebb elsik- 

kasztott tétel 4 ezer lej. 

Wvvvvvvvvvvvevvvvevvvvv vvvevevvvvveveYvvvvvvvvevvvvvvevνvv 

Elszaporodtak Nagyváradon 
az álmérnőkök 

A hivatásos mérnökök közzéteszik az álmérnökök nevét 

(Nagyárad.) Népes gyülést tartottak teg 
nap délelőtt a váradi magánmérnökök a Pa 

lace kávéház külön termében. A gyülésen Ju 

ba Márton elnökölt és elsősorban a mérnöki 

cim védelmének ügyét beszélték meg. Az 

utóbbi időben ugyanis Nagyváradon erősen 

álmérnökök száma és a 

„mérnök urak" töméntelen kárt okoztak, a 

diplomás mérnöknek. Az 

utóbi időben már anyira mentek, hogy az adó 

kivetéseknél is hivatalos mérnökök közt sze 

elszaporodott az 

hivatásos 

vvvvvvvvvvVVvVvVvvvVvVvVvVvvvvvYvv TVVVVVVVVVVVY 

SPORT 
ovéírá 
vári játél 

repeltek A gyillésen elkeserdett hangu ifel 

és ehatároták, hogy a közönség Hfigyelmét 

nészerint felhivják az álmérnökök garázdál 

kodásaira és felszólitják a közönséget, hogy 

a jövőben muszaki kérdések elbirálásánál 

halgassák meg a szakképzett mérnőkök véle 

ményét. A hivatalos mérnökök megállapitása 
szerint Nagyváradon 20-25 álmérnök mükö 

dik, akiknek nevét a közeljövőben nyilvá 
nosságra fogják hozni. 

ny támadt a femes- 
osok miatt és 

rendőrség lépett közbe 
TMTE - NAC 3:3 (2.:0) 

Tegnap a temesvári munkáscsapat a tar 
talékolt Nac ellen játszott a Károly pályán 
2500 néző előétt, 

Tmte: Tanyiszíra, Rösler, Molnár, Gez 
ber, Juhász, Schreier (Lock), Weber, János- 
sy, Lövenfeld, Stokslager, Buza. 

Nac: Cincér, Stettner, Romanescu, Szücs 
Sternberg, Klein, Glapcmann, Kovács, Kraz 
usz, Rónai, Moskó (Canavea), (F azekas.) 
Az első félidőben a tartalékolt Nac nines 

együtt, játéka széteső sé erősen látszik Ko- 
csis-Bodola hiánya. 

Nac kezd, KoácseRónai a labda uta, 
utóbi máris lő, kapus bal alsó sarokban fogja 
a eszélyes löveget. Tmte erős ellentámadás- 
sal felel, amelyet Lőcse indit, Ciucér kapuja 
stt kavarodás, Buza lő, Cincéren tulfut a lab- 
ia, Romanescu azonban gólvonalról ment. A 
Tmte szétrombolja a Nac csatárok akcióit, a 
melyeket a zöldfehérek halfsora nem tud kel 
lően támogatni. A TEmte sorozatos támadásai 
nak a 23. p. van meg az eredménye. Lőcse 

Buzának ad, aki lő, Cincér öklöz, s a vissza 

pattanó labdát Jáosy gólba jutatja. (10.) 
35 p. Lócse Vé játszik. aki lő Cincár 

jól helyezkedik, időközben Romanescu belép 
sé a labda éles falsot kap s Cincér mellett vá 
ratlanul gólba sodrodik (2:0.) 

A második félidőben a Nac egységesebb, 
Rónai pompásan küzd, irányit, kiveszi részét 
a védekezésből, támadásból egyaránt. Erős 
Nac iram, amelyet Molnár csak faulttal tud 
feltartóztatni A szabadrugást Rónai juttatja 
gólba, (2:1.) 8. p. Molnár kapuelőtti kavaro 
dásban hendset vét, a 11 essel ugyancsak Ró 
nai egyenlit. A győztes gőlért ugyancsak nagy 
küzdelem indul a 28, p. Rónai kapásából pom 
pás gólt lő. (3:2.) A 32. p. csunya botrány le 
nyeget, Schreiert utánrugásért a biró kiállit 

ja, aki aki elhagyja a pályát, Jánosy rekla 
mál, a biró őt is kiálitja. Az összes játékosok 
reklamálnak, rendőrök csinlnak rendet, a te 
mesváriak azonban tuljárnak a birón, Ujra 
tizenegy emberrel folytatják a mérkőzést. 36 
p. Tmte ádáz rohamot indit, Jánosy megfut, 
kapura gurit Cincér vetődik, Romanescu azon 
abn ujból roszul lép közbe és gólba csavaro 
dik a labda. (3:3). 

A Tmte tegnap rácáfolt eddigi jóhirnevére 
mert játékmodoruk nem volt fairnek mondha 

adóbehajtásoknál. A 

Gyéri birón nagyon meglátszott a trénine . 
ány. 
Előzőleg a Kinizsi játszotta első mérkőzé 

sét a szezonban a Nac kombinált eleln. Ered 
mény 2:2 (1:1). A Kinizsi, mely a másodosz 

tály bajnokjelöltje, nagyon jó benyomást ke 
tett. 

A Kolping kikapott egy 
utcai csapattól 

Tegnap a Kolping a vársáncban egy nem 
affiliált utcai csapat ellen játszott, amelytől 
2.0 t :0) arányban kapott ki. 

Elhalasztották a Törekvés 

A Tőrekvés tegnapra kitüzött közgyül 
sét április Jára halasztották, miután az alan 
szabályok által előirt 100 tag nem jelent meg 

Szépen sikerült a BTE 
vetitő előadása 

Tegnap délután zsufolsig meglőltötte 
a Kath. Kör disztrmét a közönség a BIC ál 

tal rendezett vetitőelőadásra. Kitünő műsor 
keretében mutatták be szines vetitett ké 
pekben a bihari tájak szépség eit. 
....z. 

Bünügyi eljárás indult 
egy vallássértő pap ellen 

Gyászbeszédeiben Istenkárom 
lanokat hirdetett 

(Érmihálylalva.) Gálospetri község gö- 
rög katholikus hivői már régebb idő óta fel- 
háborodással állapitották meg, hogy Chis 
György lelkész prédikációi során állandóan 
vallássértő kijelentéseket tesz és temetések al 
kalmával is olyan beszédeket tart, amelyek- 
ben valóságos eretneki tanokat hirdet. 

Szávó Gábor temetése alkalmával példá 
ul sértő hangon beszélt Jézusról és Szüz Má 
riáról és ennek a kegyeletsértő szónoklatnak 
a hatása alatt egy tisztes, idősebb nő: Prekup 
Jánosné egy olyan végrendeletet készitett, a' 
melyben meghagyta a fiának, hogy halála ese 
tén más faluból hozzanak papot, aki őt eltes 
messe, mert nem akarja, hogy a pap az ő te- 
metésén is felháboritsa az embereket. 

Chis György lekész magatartása miatt a 
gálospetriek nemrégen akciót inditottak, hogy 
a lelkészt helyezék el, de eznkivül a közigaz 
gatási hatóság is feljelentést tett a püspök- 
séghez és kérte, hogy Chis Györgyőt szigoru 
an intse meg az egyházitő, mert az állam mél, 
tóságát is sulyosan megsértette, amikor egy 
alkalommal a községi delegátus és a végres 
hajtó jelenlétében az államot sértő szavak. 
kal aposztrofálta. 

A járási főszolgabiróság a csendőrség jes 
lentése alapján ugyancsak eljárást indítoti a 
magáról megfeledkezett lelkész ellen és a 
megejtett vizsgálat adatait már be is terjesz 
tette a zilahi ügyészséghez. 
zauasazsanaszazamazaesaszzoss 

A gyonvágta a fa a heteg 
férjét szállitó asszonyt 

(Görgényszentimre.) Budai Tamás gőr- 

gényszentimrei gazdálkodó az udvarán levő 
fa kidöntésével foglalkozott, amikor egy sze 
kér haladt el a ház előtt. A szekérben Katang 
Mária asszony a beteg urát vitet a szászrége; 
ni kórházba. Amikor a szekér már elhaladt 
a Budai porta előtt, a fa kidőlt és Katng Má 
riát ugy fejbe sujtotta, hogy az agyát roncsok 
ba zuzta szét és nyomban kiszenvedettt 
asaomazanzamnamasamozanasaza 

Felelős szerkesztő 

Dr Zoltán Jenő 
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